

В селе Гагарье 20 августа состоится день села. Для земляков и гостей торжества пройдёт театрализованная программа «Село моё – Гагарье». На празднике будут представлены удмуртская, белорусская, казахская, немецкая, русская кухни.

Земляков своими выступлениями порадуют лучшие творческие коллективы Казанского района.

Начало мероприятия в 14 часов.

## Жизнь в комфорте

Более 1,1 млн квадратных метров жилья введено в Тюменской области за 7 месяцев 2023 года. Это на 16% больше, чем за тот же период 2022-го.

За 5 лет в регионе ввели почти 8,5 млн квадратных метров жилья, построили 80 социальных объектов, благоустроили 370 дворов, 160 общественных пространств и 600 детских площадок. За год тюменские специалисты обновили 15 сооружений инфраструктуры в подшефном Краснодоне. Продолжается реконструкция ещё 10-ти.

## Работа для пенсионеров

Пожилые тюменцы находят себе работу через региональную службу занятости населения. За первые шесть месяцев 2023 года к специалистам обратился 921 житель старшего возраста. Из них 423 человека успешно трудоустроены.

Кадровый центр «Работа России» предлагает профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование, работу на определённый период времени, поддержку при открытии собственного дела, оплачиваемую общественную работу.

Всего в региональную службу занятости населения в первом полугодии 2023-го обратилось около 32,5 тысячи человек. Из них работу нашли 24 тысячи соискателей.

Информации подготовила  
Надежда НИКИТИНА

АНОНС

## Вниманию избирателей!

24 августа в здании районной администрации с 12 час. 30 мин. до 14 час. 30 мин. состоится приём граждан по вопросам к депутату Тюменской областной думы В.И. Ульянову.

Возможна дистанционная форма приёма в указанное время по телефону 8-912-397-49-05. Приём будет вести помощник депутата Тюменской областной думы А.А. Горбунов.

Соб. инф.



Полеводы ООО «АгроСервис» уверены, что справятся с поставленными задачами

Первая продукция начала поступать на производственную площадку ООО «АгроСервис» в начале августа. По словам руководителя хозяйства Леонида Проценко, текущий год для бобовой культуры можно назвать экспериментальным. Горох в больших объёмах, а это более 600 га, посевы впервые. Часть его пойдёт на реализацию, другая – чтобы заложить семена на следующий год и воспользоваться собственным посадочным материалом.

– Зерносушильное хозяйство у нас полностью готово к приёму нового урожая, – рассказывает Леонид Проценко. – Все настройки и пусконаладочные работы под контролем опытного специалиста заведующего этим сектором производства Александра Лободы.

Предприятие «АгроСервис» по районным меркам молодое. За четыре года работы в агропромышленном комплексе нарастилиличный банк земли более 4 тысяч гектаров и солидный парк техники, увеличили количество рабочих мест. Помимо зерносушильного комплекса и арочников для хранения продукции на территории предприятия в скором будущем появятся ремонтная мастерская для транспорта и столовая для сотрудников хозяйства. Основная часть механизаторов и водителей находится в поле, поэтому горячие обеды доставляют прямо туда. По словам заместителя директора по производству Александра Виничука, пока полеводы предприятия нацелены на уборку гороха. Его молотят выбороч-

но и не спеша, причина точечной уборки простая – погодные условия спровоцировали на полях рост зелёной массы.

– С уборкой гороха в этом году у многих возникли проблемы, – говорит Александр Виничук, – культураросла и развивалась в экстремальных условиях засухи, жары и холода, сопровождаясь кратковременными дождями.

Проблема, с которой столкнулись аграрии района, – не новая. Так называемый подгон (когда между спелых колосьев прорастают сорняки или не взошедшие в срок семена) мешает быстро и качественно убрать урожай. Методы борьбы известны, но они замедляют ход полевых работ и накладывают дополнительные издержки на продукцию растениеводства.

По информации управления по развитию агропромышленного комплекса администрации Казанского района, на 17 августа гороха обмолочено на 5 тыс. га посевных площадей или 10 процентов от плана.

Хорошие темпы уборки у аграриев ильинской «Сельхозинтеграции», агрокомплекса «Маяк», агрофирмы «Новоселезнёво», предприятия «АгроСервис» и представителей крестьянско-фермерских хозяйств. В процессе сбора урожая включились ООО «Мичуринская синноводческая компания», ООО «Покровское», ООО «Альянс-Агр» и ООО «Агрохолдинг «Южный».

Средняя урожайность культур составляет 15,2 центнера с гектара

Андрей ЗАДОРОЖНЫХ  
Фото автора

ПРЕДСТАВЛЯЕМ  
РУКОВОДИТЕЛЯ**Новый  
начальник  
132-й ПСЧ**

Приказом руководителя главного управления МЧС России по Тюменской области от 29 июня 2023 года на должность начальника 132-й пожарно-спасательной части в Казанском районе назначен **Алексей Алексеевич СМАРЫГИН**.

Родился Алексей в городе Ишиме. В 2018 году окончил государственный институт противопожарной службы МЧС России в Екатеринбурге по специальности инженер пожарной и техносферной безопасности. Затем по распределению был направлен на должность начальника караула 138-й ПСЧ 19 пожарно-спасательного отряда в Нижнюю Тавду.

С января 2019-го командовал 19 отрядом 111-й ПСЧ в п. Винзили Тюменского района.

С ноября 2020 года Алексей Алексеевич был заместителем начальника 136-й ПСЧ по охране рабочего поселка Богандинского. С августа 2021-го переведён на эту же должность в Нижнетавдинский район в 138-ю ПСЧ 32 пожарно-спасательного отряда.

С 1 июля 2023 года назначен на должность начальника 132-й ПСЧ 18 отряда в Казанском районе. Алексей Алексеевич имеет большой опыт по ликвидации пожаров. В 2021 году являлся участником в тушении природных пожаров на территории Тюменской области. Руководил пожарно-спасательным отрядом по ликвидации ЧС, когда произошло возгорание в частном секторе в Нижней Тавде. Алексей Алексеевич Смарьгин отмечен похвальным листом председателя областной думы в тушении лесных пожаров.

С июля 2023 года на должность заместителя начальника 132-й ПСЧ в Казанском районе назначен Евгений Сергеевич Чикунов.

**Надежда ДОГОТАРЬ**  
Фото автора

АНОНС  
**Национальный  
форум  
«Содружество»**

27 августа на территории спортивной школы Казанского района имени Героя России Жумабая Раизова в лесной зоне состоится праздник национальных культур – Межнациональный форум «Содружество».

В мероприятии примут участие казачьи коллективы из Казанского, Ишимского, Омутинского районов и города Ялуторовска.

В программе – работаплощадок: «Детская ярмарка», ярмарка умельцев Казанского района, «Молодецкие забавы», мастер-класс по рубке и фланкировке шашкой (г. Тюмень).

Начало праздника в 11 часов.  
Соб. инф.

Работа комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав многогранна. Это не карательный орган, она призвана работать для того, чтобы несовершеннолетние не совершали правонарушений. Основная миссия КДН – профилактическая работа с детьми и их родителями.

Галина Васильевна Кузина, жительница Казанского района, работала ответственным секретарём комиссии по делам несовершеннолетних при Казанском райисполкоме с 1972 года по август 1984-го.

– Однажды в комиссию поступило ходатайство из районного отдела народного образования о лишении родительских прав граждан Б. (отца и матери) в отношении трёх детей – вспоминает Галина Кузина. – Комиссия вынесла постановление – ходатайство удовлетворить. Дело передали в суд. В процессе заседания судья, заслушав всех свидетелей, пригласила и меня. Я вошла в зал судебных заседаний, посмотрела на детей и разрыдалась. Со слезами на глазах я сказала, что очень волнуюсь и не могу конкретно выразить своё мнение. Суд объявил перерыв на десять минут. Родители, которых должны были лишить родительских прав, подошли ко мне в коридоре, обняли меня. Дети плакали, просили не забирать их у родителей, обещавших больше не пить и умолявших дать им шанс исправиться. Весь перерыв мы проплачали. Когда судебный процесс продолжился, я сказала, что отклоняю ходатайство отдела образования, беру ответственность на себя, прошу не лишать граждан Б. родительских прав, оставить им детей хотя бы на какое-то время. И суд вынес постановление – не лишать супругов Б. родительских прав, дать им срок на исправление. Впоследствии мы работали с этой семьей, помогали ей. Семья была сохранена.

В настоящее время заведующей сектором по обеспечению деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Казанского муниципального района является Наталья Новичкова.

– В январе этого года исполнилось 105 лет со дня образования комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, – говорит Наталья. – История создания комиссии начинается с 14 января 1918 года, когда Владимир Ленин подписал Декрет Совета Народных Комиссаров (СНК) «О комиссиях для несовершеннолетних», определивший курс молодого государства на социальное воспитание детей и подростков, на применение к ним мер воспитательного и принудительного характера. 31 мая 1935-го появилось постановление «О ликвидации детской беспризорности и безнадзорности». Комиссии по делам несовершеннолетних как органы по защите прав детей были упразднены. Вновь комиссии по делам несовершеннолетних появились в 1957 году. Им была возвращена роль органа, как и в начале 20-х годов прошлого столетия, координирующего всю работу по профилактике детской безнадзорности и правонарушений.

На территории Казанского района комиссия по делам несовершеннолетних создана в 1965 году и работает по сегодняшний день.

В архивном отделе администрации Казанского муниципального района первые протоколы заседаний комиссии по делам несовершеннолетних при Казанском районном совете народных депутатов, сохранившихся до наших дней, исчисляются 1967-м и 1968-м годами XX века. Заседания комиссий были публичными, в работе принимали участие представители средств массовой информации. На протяжении многих лет материалы о работе комиссии по делам несовершеннолетних публиковались в газете «Заря коммунизма», а затем в «Нашей жизни». В 60 – 80-е годы XX века включительно в центре внимания обсуждения членов комиссии являлся вопрос воспитания молодого поколения в духе советского па-

**Защищая права  
несовершеннолетних**

**Наталья Новичкова работает в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав 15 лет**

триотизма, пролетарского интернационализма, колlettivizma и това-рищества, непримиримости к чужой нашему обществу идеологии и морали. В этом направлении велась постоянная целенаправленная работа. Исходя из протоколов заседаний комиссии видно, что состав комиссии периодически менялся. Членами её были люди в нашем районе известные – руководители различных учреждений, сотрудники правоохранительных органов, прокуратуры, народного суда, райкома ВЛКСМ, работники школ, добровольные народные дружины, общественные воспитатели. Председателем комиссии являлся, как правило, заместитель главы района по социальному вопросам. С января 2022 года мы стали сектором по обеспечению деятельности комиссии по делам несовершеннолетних.

Председателями комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав в разные годы были Николай Андреевич Ярков (работал с 1965 по 1970 год), Максим Куприянович Битков, Фёдор Александрович Ренёв, Людмила Леонидовна Григорова, Валентина Николаевна Шутова, Нина Ивановна Ерёмина, в настоящее время продолжает возглавлять комиссию Елена Васильевна Ященко, заместитель главы Казанского района. Ответственными секретарями комиссии работали Ефимия Георгиевна Проценко, Галина Васильевна Кузина, Валентина Ивановна Мельникова, Валентина Яковлевна Старокорова, Людмила Афанасьевна Панасюк, Татьяна Владимировна Подшивалова, Людмила Николаевна Масаренко, Нина Васильевна Ананина, Ирина Сергеевна Павина и Наталья Евгеньевна Новиковна. Ведущими специалистами были Ирина Шулёмина и Валерия Миллер. В настоящее время ответственным секретарём комиссии является Мария Рагозина.

Наталья Новичкова, заведующий сектором по обеспечению деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Казанского муниципального района, работает в этой системе 15 лет. Наработан большой опыт. В детстве она мечтала стать учителем или полицейским. В юности занималась в школе вожатых «Прометей» в районном Доме детского творчества. С 14 лет Наталья начала работать помощником вожатого, затем помощником воспитателя в летних лагерях. В 2003 году она поступила в Ишимский педагогический институт, чтобы стать учителем биологии и географии. После окончания вуза вернулась в родное село, где была принята на работу в Казанский центр развития детей специалистом по работе с молодёжью. А в 2008 году стала со-

ло быть в роли правонарушителя». А девочка, которая сыграла роль социального педагога, сказала, что игра понравилась, она определилась с профессией, планирует работать психологом и помогать детям. Такая форма работы, по мнению Натальи Новичковой, позволяет повысить уровень ответственности у несовершеннолетних.

– Рассмотрение административных материалов в отношении родителей и несовершеннолетних является важным инструментом в работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, – говорит Наталья Новичкова. – За 7 месяцев 2023 года состоялось 19 заседаний комиссии по делам несовершеннолетних, на которых рассмотрено 54 административных материала. 11 материалов рассмотрены в отношении несовершеннолетних, из них 1 материал по статье 7.27 КоАП РФ «Мелкое хищение», 3 материала по ст. 20.20 ч. 1 КоАП РФ «Употребление (распитие) алкогольной продукции в местах, запрещённых федеральным законом», 1 материал по ст. 18.8 ч. 1 КоАП РФ «Нарушение иностранным гражданином или лицом без гражданства режима пребывания (проживания) в Российской Федерации», выразившееся в отсутствии документов, подтверждающих право на пребывание (проживание) в Российской Федерации», 1 материал по ст. 19.16 КоАП РФ «Умышленная порча документа, удостоверяющего личность гражданина (паспорта), либо утрата документа, удостоверяющего личность гражданина (паспорта), по небрежности», 5 материалов за

**Задачи комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав:**

- предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих этому;
- обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних;
- социально-педагогическая реабилитация несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, в том числе связанным с немедицинским потреблением наркотических средств и психотропных веществ;
- выявление и пресечение случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений, других противоправных и (или) антиобщественных действий, а также случаев склонения их к суицидальным действиям.

филактических уроков в школах. К примеру, на одном из уроков в Казанской школе под названием «Мы на комиссии по делам несовершеннолетних» учащиеся выступили в роли несовершеннолетнего, совершившего правонарушение, мамы, председателя комиссии по делам несовершеннолетних, ответственного секретаря комиссии, директора школы, социального педагога, заместителя начальника полиции, главного врача больницы, руководителей организаций и предприятий. Ребята познакомились с порядком рассмотрения административного материала в отношении несовершеннолетнего. Секретарь выписала повестку маме и её сыну, познакомила руководителей ведомств системы профилактики с информацией о том, когда и при каких обстоятельствах мальчик нарушил закон. Правонарушитель с мамой были приглашены на комиссию для рассмотрения протокола по статье 12.8 ч. 3 КоАП РФ «Управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения» в ночное время. Председатель комиссии вёл заседание, представители комиссии задавали вопросы маме.

Несовершеннолетний, который совершил правонарушение, после игры поделился своими эмоциями: «Мне хотелось слышать слова поддержки от мамы и друга. Тяже-

нарушение правил в области дорожного движения. Несовершеннолетние обязаны заплатить штрафы в сумме 23 300 рублей. 41 материал рассмотрен в отношении родителей несовершеннолетних, основная причина привлечения родителей к административной ответственности – употребление спиртных напитков, ненадлежащее воспитание и отсутствие контроля за своими детьми. Родители обязаны оплатить штрафы в сумме 6 500 рублей. Двое взрослых привлечены к административной ответственности по ст. 6.10 ч. 1 КоАП РФ «Вовлечение несовершеннолетнего в употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции». Граждане обязаны оплатить штрафы в размере 3 тыс. рублей.

Напоминаем родителям и подросткам о том, что административной ответственности подлежит лицо, достигшее к моменту совершения административного правонарушения возраста шестнадцати лет. С родителями и несовершеннолетними, которые привлечены к административной ответственности на заседании КДН и ЗП, продолжается индивидуальная профилактическая работа специалистами полиции, социальной защиты, образования, здравоохранения.

**Тамара НОСКОВА**  
Фото автора

СЛАВИМ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА

# К чему душа лежит, к тому и руки приложатся

Галина Кудрявцева и Татьяна Гончаренко живут в Дубынке и трудятся поварами в ООО «Мичуринская свиноводческая компания».

Галина начала осваивать профессию повара ещё в 1987 году. Азам кулинарных премудростей девушка обучалась у своей мамы, которая умела вкусно приготовить не только основные блюда, но и знала много рецептов выпечки.

– Мамины полезные умения и бесценные советы пригождались мне не один раз, – рассказывает Галина Викторовна.

Многие годы Галина Кудрявцева работала поваром в Дубынской столовой, школе, детском саду «Петушок», семь лет пекла хлеб в дубынской пекарне.

В каждой профессии всегда есть возможность проявить творчество.

Галина Викторовна совершен-

ствовала свои навыки приготовления различных блюд и закусок, кондитерских изделий и научилась не просто вкусно готовить, но и ещё и красиво оформлять блюда и десерты. Не зря говорят, что настоящие повара и кондитеры – это специалисты с богатой фантазией и тонким вкусом.

Земляки приглашали Галину украшать праздничные столы на юбилеи и свадьбы, заказывали приготовление поминальных обедов.

После того, как в селе закрылись столовая и пекарня, мастер-повар на некоторое время осталась без работы, но два года назад она снова стала востребованной. Специалиста пригласили готовить обе-

ды для дубынских аграриев, которые летом целыми днями трудятся в поле, а в уборочную и посевную и вовсю работают без выходных. Помощницей Галине Викторовне стала землячка Татьяна Гончаренко, пришедшая в профессию из другой сферы, она признаётся, что многому успела научиться у своей коллеги.

Для трактористов, механизаторов, работников МТМ и склада женщины готовят борщи, котлеты, плов, гуляш, радуют полеводов разнообразной выпечкой. Особенно пользуются популярностью у селян их пирожки, шанежки, булочки.

И хотя поварам зачастую бывает нелегко, так как они вынуждены



Галина Кудрявцева (слева) и Татьяна Гончаренко готовят для земляков вкусную и полезную пищу

находиться долгое время в помещениях с повышенной температурой и влажностью, каждый день дарит им новые возможности творить, фан-

тазировать и радовать людей кулинарными шедеврами.

Светлана СУРОВЦЕВА  
Фото автора

РЕГИОНАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ

# Спортивный семейный праздник

На лыжной базе «Боровлянская» 13 августа прошёл туристический квест-фестиваль «Казанские зори – 2023»

Мероприятие организовала Ольга Чернобай, председатель общественной некоммерческой организации «Центр молодёжных инициатив «Импульс», получившая грант губернатора Тюменской области. Ольга рассказала, что в этом году на реализацию проекта выделено более трёхсот тысяч рублей.

– Первый семейный квест мы провели в прошлом году, в 2023-м – второй. На следующий год планируем усовершенствовать мероприятие. Думаю, он пройдёт здесь же – в Боровлянке, но уже в течение двух дней, и с ночёвкой в палатках, – поделилась Ольга.

К полудню к лыжной базе стали съезжаться семьи с детьми, чтобы весело отдохнуть на природе и провести вместе воскресный день.

– В 2022 году мы уже принимали участие в этом квесте, очень понравилось, но, правда, были без папы. Сегодня приехали всем семейным составом, – поделилась участница фестиваля Анастасия Мельникова. – Я считаю, что такие мероприятия позволяют семьям ещё больше сплотиться, побывать вместе на природе, получить массу положительных эмоций.

До начала спортивного мероприятия все участники зарегистрировались и придумали названия своим командам. Так, семья Савенок стала командой «Русичи», убедив всех, что на состязаниях они будут самыми сильными и смелыми. Си-

кинского, Ишимского районов и города Ишима.

Иван и Ирина Зенкины приехали из села Большое Сорокино с детьми Ильёй, Егором и Ульяной по приглашению своих друзей и не пожалели.

– Получили массу положительных эмоций, – говорит участница квеста Ирина. – Муж вместе с сыновьями занимается каратэ и футболом, поэтому мы всегда готовы к лю-

бым спортивным состязаниям, тем более на свежем воздухе. В Боровлянке мы впервые, очень понравилось здесь. Организация праздника на высшем уровне, и главное – приветливые и весёлые люди.

Постоянные участники квеста «Казанские зори» – семья Ермоловых. Сегодня они приехали с четырёхмесячным Арсением.

– Всегда стараемся участвовать в спортивных семейных меро-

приятиях, – рассказывает Екатерина. – Сегодня мы получили хороший заряд бодрости. Детям очень понравился большой прозрачный мяч, в котором они с радостью катались. Привлек внимание мастер-класс по изготовлению фоторамки, конечно же, её мы повесим у себя дома на память об этом замечательном квесте.

Чета Ермоловых из Сорокинского района считает, что на таких соревнованиях всегда есть возможность проверить себя, получить порцию адреналина.

– Здорово отдохнуть всей семьёй, – делится глава семьи Евгений. – Хочется, чтобы такие мероприятия для сплочения семьи и здоровья нации организовывались чаще и во всех районах.

Активно и дружно провели этот день все участники соревнований. К тому же, как заметили родители, для них самая значимая награда – счастливые лица детей.

В конце состязаний все семьи получили дипломы за участие, подарки и семейную фотографию. Завершился фестиваль большим семейным пикником. Работники центра развития детей приготовили на костре плов и шашлык. Все с удовольствием угощались сочной дыней и арбузом, пили сок и ароматный чай с выпечкой.

Организаторам проекта удалось подготовить зрелищное мероприятие, в котором им помогли работники районного дома культуры, спортивной школы Казанского района имени Героя России Жумабая Райзова и сотрудники центра развития детей.

Прошедшие соревнования стали не только испытанием силы и ловкости, но и показателем сплочённости каждой команды.

– Подобные мероприятия сближают родителей и детей и передают подрастающему поколению представления об истинных семейных ценностях, приобщают к здоровому образу жизни, – уверена организатор проекта Ольга Чернобай. – Спортивная семья – это здоровая и крепкая семья. Хочется надеяться, что заряд положительных эмоций, который все получили в этот день, надолго останется в их памяти.

Надежда ДОГОТАРЬ  
Фото автора



После активного отдыха на свежем воздухе участники плотно пообедали



Полюбившийся всем этап семейного праздника – весёлая эстафета



Мальчишки и девчонки с удовольствием гоняли мяч по полю

## Безопасность глазами детей

На базе 132-й пожарно-спасательной части для детей, посещающих пришкольные летние лагеря, прошло районное соревнование «Юный спасатель»

В состязаниях приняли участие четыре команды: «Сpartанцы» (Казанская школа), «Искра» (Новоселезнёвская школа), «Русичи» (Казанский центр развития детей), «Шреки» (детская школа искусств).

По условиям соревнований в состав каждой команды входило шесть человек: три девочки и три мальчика в возрасте от 9 до 12 лет.

Первый этап – домашнее задание. Ребята должны были нарисовать плакат по пожарной безопасности «Огонь – друг! Огонь – враг!». Каждый транспарант соответствовал теме. В своих работах дети отразили не только возможные причины и источники возникновения пожаров, но и способы борьбы с ними, а также алгоритм действий в чрезвычайных ситуациях.

Ребята отвечали на вопросы, касающиеся оказания первой медицинской помощи. Определяли виды ран и способы их обработки, вспоминали, как правильно остановить артериальное, венозное и капиллярное кровотечения. Что нужно делать в первую очередь при переломах, ожогах и обморожениях, как правильно наложить жгут.

– Некоторые вопросы оказались для нас сложными, и мы затруднялись с ответом, – говорят члены команды «Искра». – Но общими усилиями справились и заняли второе место.

Самым зрелищным и интересным этапом, по словам самих участников, стала пожарная эстафета, которая включала в себя преодоление полосы препятствий, примерку боевой одежды огнеборцов, противогаза. В этом обмундировании необходимо было проползти по туннелю, передать эстафету к заключительному этапу – сбивание мяча со стойки струёй воды, поданной из пожарного ствола.

– Ребята показали хорошие результаты. Видно, что некоторые принимают участие в этом конкурсе не первый раз, – рассказывает начальник 132-й ПСЧ Алексей Смарьгин.

Пока жюри подводило итоги соревнования, для детей была проведена экскурсия по пожарной части.

В конкурсе «Юный спасатель» первое место заняла команда «Шреки» (детская школа искусств),



Алексей Черепанов вручил капитану команды «Шреки» Анастасии Гвай грамоты за первое место в конкурсе



От проведённой экскурсии по пожарной части ребята были полны эмоций и ярких впечатлений

второе место присуждено команде «Искра» (Новоселезнёвская школа), третье, почётное, место досталось отряду «Сpartанцы» (Казанская школа). Грамоту за участие получила команда «Русичи» (Казанский центр развития детей).

В творческом конкурсе победу одержали ребята из детской музыкальной школы искусств, второе у воспитанников центра развития детей, тройку лидеров замкнули участники из Новоселезнёвской школы, четвёртыми стали дети из Казанской школы.

Все участники мероприятия «Юный спасатель» награждены грамотами и сладкими призами.

Надежда ДОГОТАРЬ

Фото автора

### КОНКУРС

Даша МЕДВЕДЕВА, член команды «Искра»:

– Я поняла, что быть пожарным сложно. Нужна сила, смелость, выносливость и, конечно, любовь к профессии. Я впервые примеряла форму спасателей. Оказывается она очень тяжёлая, а ведь в ней ещё нужно быстро бегать, тушить огонь. Сегодня прошёл интересный конкурс. Понравилось всё! Если бы я была мальчиком, то стала пожарным.



Коля САЗОНОВ, член команды «Сpartанцы»:

– Пожарный должен уметь быстро и грамотно принимать решения, оказывать первую медицинскую помощь, быть смелым, выносливым. Мне, например, было трудно преодолевать туннель в боевом снаряжении огнеборцов и бежать в противогазе.



Аня БАХУ, член команды «Искра»:

– Я довольна, что приняла участие в этом конкурсе. Мне понравилась экскурсия по пожарной части. Самая интересная и захватывающая станция – пожарная эстафета. Участвуя в ней, я немного подвела команду, потому что мне было очень трудно бежать в противогазе и в боевом снаряжении. Но наш отряд меня поддержал, и я спряталась. В этой эстафете мы испытали на себе профессию пожарного и поняли, как трудно быть спасателем.



### СОВЕТУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

## Дачные работы в августе

Последний месяц лета – самый ответственный период для всех огородников. В разгаре сбор урожая, закрутки на зиму, уборка огорода. Необходимо провести важные подкормки садовых культур.

Об основных работах в саду рассказывает агроном тюменского филиала Россельхозцентра Анастасия ПРОСКУРИНА.

– К концу сезона у всех плодоносящих культур повышается потребность в фосфорно-калийных удобрениях, которые отвечают за устойчивость растений к болезням, лёгкость и вкусовые качества. Внесение азота рекомендую ограничить, чтобы не стимулировать рост зелёной массы.

Для проведения подкормки советую использовать следующие минеральные удобрения: сульфат калия, суперфосфат, калимаг, калийную соль, борофоску.

В конце лета при снижении температуры воздуха лучше отдать предпочтение внекорневым подкормкам, поскольку в холодной земле корни плохо усваивают питательные вещества из почвы.

Кабачки и огурцы хорошо отзываются на подкормки органическими удобрениями в течение всего сезона. В качестве удобрения можно использовать настой сорных трав: клевера, одуванчи-

ка, крапивы, настой коровяка или прелой травы.

В августе следует провести подкормку капусты позднеспелых сортов. Зола содержит большое количество калия, кальция, фосфора, магния и другие элементы питания. Золу можно использовать в виде настоев, рассыпать под кусты и опудривать посадки, чтобы не только удобрить почву, но и отпугнуть вредителей.

Особенно важно подкормить клубнику. Фосфор и калий отвечают за плодоношение, поэтому внимание следует делать на этих компонентах. Калий обеспечивает сладость ягод, поэтому им в конце лета обязательно нужно подкормить малину и другие ягодные кустарники.

Что касается плодовых деревьев, то подкормку удобрениями можно проводить несколькими способами: в виде жидких удобрений, в ров вокруг ствола, разбрасывая вручную или в канавки по пе-



Правильно и своевременно внесённые удобрения обеспечат хороший урожай

риметру кроны. Использовать можно как органические удобрения: куриный помёт, древесную золу, пепел и перепревший коровяк, так и минеральные: костную муку, фосфоритную муку, сульфат калия, калийную соль.

Не оставляйте свой огород в ав-

густе без дополнительного питания, оно сейчас нужно не меньше, чем в начале сезона. Выбирайте правильные подкормки, которые успеют положительно повлиять на ваш урожай и приумножат его.

Фото Светланы СУРОВЦЕВОЙ

### ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

## Благодарна за помощь

Я – пенсионер, проживаю в районе на улице Промышленной. Обычно очищать придомовую территорию от сорной травы помогает мне сын, но в настоящее время у него сломалась коса.

В августе рабочие по благоустройству окашивали канавы рядом с моим домом, и я попросила ребят, чтобы они помогли прибрать и участок рядом с моим домом. Они отказались, сославшись на то, что в их обязанности это не входит. Расстроившись, я позвонила в МУП ЖКХ и в отдел по благоустройству. Мне подтвердили, что рабочие выполняют определённое задание, в соответствии с которым окашивают площади, в том числе захватывают два метра рядом с канавой. Я не знала к кому ещё обратиться. Мне 85 лет, людей знаю плохо. Один из косарей предложил выполнить работу за определённую сумму, но у меня не оказалось столько денег в наличии. Тогда второй молодой человек, молча, взял косу и стал косить. Когда я спросила его имя, он представился Сергеем Битковым. Через некоторое время его напарник, который не стал называть своего имени, подошёл к нему и стал помогать. Вдвоём они прибрали всю территорию, не взяв с меня денег.

Хочу выразить Сергею Биткову и его напарнику мою безмерную благодарность за проделанную работу и неоценимую помощь мне, пенсионерке. Здоровья им и благополучия!

Н. ГУРЬЯНОВА

с. Казанское

### ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

## Получают единое пособие

С начала 2023 года отделение СФР по Тюменской области назначило единое пособие родителям 112,1 тысячи детей и 3,7 тысячи беременным женщинам. На обеспечение этих целей было направлено более 5,3 миллиарда рублей.

Ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием детей – это мера государственной поддержки для семей, чей среднедушевой доход меньше регионального прожиточного минимума на душу населения (в Тюменской области – 14375 рублей). Выплата назначается беременным женщинам, вставшим на учёт до 12 недель беременности, и одному из родителей (сыновей, опекунов, попечителей) ребёнка в возрасте от 0 до 17 лет.

Размер ежемесячного пособия зависит от дохода семьи и составляет 50% – 7088 рублей; 75% – 10632 рубля; 100% – 14176 рублей.

Размер ежемесячного пособия беременным женщинам 50% – 7834 рубля; 75% – 11751 рубль; 100% – 15669 рублей.

Подать заявление на единое пособие можно через портал «Госуслуги». Заявление рассматривается в течение 10 рабочих дней. Первое перечисление происходит в течение 5 рабочих дней после принятия положительного решения. В дальнейшем денежные средства поступают получателям на банковскую карту (счёт) 3-го числа каждого месяца за предыдущий месяц. Если выплаты приходят по почте, пособия доставляются с 3-го по 25-е число в зависимости от графика работы конкретного почтового отделения.

Важно учитывать, что для оформления единого пособия дети и родители должны быть гражданами РФ и постоянно проживать в России. Также применяется комплексная оценка доходов и имущества семьи, а ещё учитывается занятость родителей или объективные причины её отсутствия.

Пресс-служба отделения Фонда пенсионного и социального страхования РФ по Тюменской области